編輯:張天浩、李美芳

# 相招學電腦

數位學習體驗班、數位學習活用班、文 書處理班、影片剪輯班、繪圖軟體班、 社區地理資訊班、個人化部落格建置、 Facebook行銷班、電子商務班、外籍配 偶電腦班、機車考照班、兒童青少年動 書設計班、銀髮族電腦班、志工培訓班 ----等班別提供民眾自由選擇

### <開課班別與日期時間,以網站公佈爲準>

對象:計區民眾

報名專線:037—760059 翁小姐

日期:100年3月份起

詳情請上: 通霄愛加倍數位機會中心網頁 http://site.mlc.edu.tw/index.jsp?unitid=doc3

名額有限,請速報名!



### 愛加倍機會數位中心與我---活在當下

人生是一種無常,即使現在擁有滿足的幸福快樂,但並 不代表永遠。

2007 年對我來說是一個悲痛的回憶。在毫無心理準備的 瞬間,我失去了朝夕相處、相依賴二十五年的伴侶。二十五 年來他是我的全部,我的生活分分秒秒都是他的影子,時時 刻刻都是他陪伴,失去他我該如何過日子,每天除了哭還是 哭,我逃避失去他所該處理的事情,躲在房間,不敢出門、 不想開門、害怕陽光、更恐懼見任何熟識的人。

我知道我生病了。母親、大姊整日形影不離的照顧著。 怕我會走上不該走的路。而我真的一直在盤算該如何才能讓 他牽著我的手跟著他的腳步走...

一直到接受千惠老師的邀約,進入愛加倍參與數位學習 營 DOC 的課程,接觸愛加倍猶如一個溫馨的大家庭,心情 才漸漸走出鬱悶的世界。

如今,我感謝幫助過我的每個貴人,爾後,我也將把愛 傳出去。

#### 愛加倍機會數位中心與我---阿妙的自傳 陳瑞妙

我是一個婆婆媽媽的人,人稱少年阿媽,其實我好像是 做了太太才學做太太,很多角色都是邊做邊學習,真的很辛 苦。就像俗話說:不聽老人言,吃虧在眼前;現在回憶來時 路,酸、甜、苦、辣說不盡,天堂地獄一線間,再回頭已是 百年身。

上課動機除了工作上需要,更多原因還是社會時代所 逼,不得不進修,否則真的跟不上。公司很多作業上例如: 業務、會計、採購、生管、環保,以前可能要幾個人來分擔 現在電腦操作節省不少人力和物力;資訊爆炸人人只好跟 進,我抱著拾寶心態挑著用,因爲時間和體力、智力不足: 凡事就隨緣吧!

愛加倍社區關懷協會數位機會中心,舉辦這麼多電腦課 程,嘉惠社區民眾造福鄉里,功不可沒。但願我們好好用心 學習,達到師生雙贏。

#### 活力夏令營 邱德原

在活力夏令營,早上的體驗活動非常好玩,像過關的高 牆這麼高,要團結合作才能過,要相信同伴的努力,像電報 桿的闖關,我們在短時間就過了。

晚上的營火晚會,十分精采,我們玩得非常高興。睡覺 的時候,我們玩到一點多才睡著。4天3夜的時間總是過得 非常快,最後一天終於到來了,我們跟大哥哥拍完照,就依 依不捨的跟大哥哥道別

這次的活力夏令營讓我學到了很多東西,學到了合作和 禱告,這次讓我滿載而歸。





圖:青少年曲棍球比賽

#### 我的彩虹之旅 多元就業方案 課後照顧人員 歐淑芬

我是99年8月12日到彩虹會館服務,至今已四個月了; 剛來時,被分派到了彩虹班服務。本班的男牛較頑皮、過動、 愛說話,叫他們安靜寫字,都不聽規勸,令人很生氣,怎會如 此不乖呢?總要拿著竹子來嚇唬他們,或是違規時讓他們罰 站,秩序才得以控制,安静下來;有時看到他們展現畫畫或舞 蹈的天份時,天真又可愛的模樣,令人很歡喜。女生很乖巧, 會靜靜的閱讀或是畫畫,有時他們也會抗議男生不乖;就這 樣每天秩序亂糟糟,吵的我頭痛,甚至晚上睡覺還會做惡夢! 我想可能是他們對新老師還不能適應,我自己本身對同學也 不熟悉,教學經驗也不足,才會帶不動他們。

後來我跟家訪員聊天時,才了解某些同學的成長環境並 不健全,我心裏那一股不解的思緒才漸漸化解;同時透過家 訪時,看到有的學童住家十分髒亂,沒整理打掃,很像垃圾 堆,難以想像會有人住在裡面;看到有的學童家長酗酒、不 工作,整天想自殺或是爲錢的問題吵架,也有隔代教養的難 題,更心疼這些弱勢孩子所受的苦。班上有一半以上的學童 有注意力不全、過動的特殊症狀,若家庭缺乏親職功能,問題 更嚴重,需要更多的愛心、耐心來教導;我也問過同學們要 不要做個令人喜歡的小孩?答案是肯定的。

感謝張主任給我寶貴的學習經驗,謝謝各位老師的協助 以及同學的努力學習,孩子們:我愛你們~願你們平安成長。



# 理事長的話:

# 爱的奇蹟

理事長 游惠茹

教育家福祿貝爾的名言:「教育無它,唯愛與榜樣而已。」 這句話闡述了教育的本質,道出教育最基本、最核心的價值 就是「愛」。聖經上也處處都可以看到耶穌「愛」的教誨:「愛 你的仇敵、「愛鄰舍如同自己、「信望愛,其中最大的是愛」 「我們愛因爲上帝先愛我們」、「神愛世人」!

「愛」到底是什麼東西?它存在著什麼魔力呢?「愛」好 像空氣一般,看不到、摸不著,但卻呼吸得到、感覺得到, 是生命中絕對不能或缺的元素。本協會是個助人的團體,人 是有生命的個體,有一首歌的歌詞說:「如果孩子是風鈴,父 母就是吹動風鈴的春風……」,那春風也就是 的不僅是優美的風鈴聲,還可能吹綠了大地 吹醒了大地萬物,這就是愛的奇蹟

聖經對愛有一段經典的詩詞,我們稱為 「愛的真諦」,歌詞剛好可以組合成一個愛心的圖像:

爱是恒久忍耐又有恩慈 **愛是不嫉妒,愛是不自誇不張狂,** 不做害羞的事,不求自己的益處, 不輕易發怒,不計算人家的惡, 不喜歡不義只喜歡直理, 凡事包容,凡事相信, 凡事盼望,凡事忍耐, 愛是永不止息!

這這段話洋洋灑灑地道出了「愛」的各種態度與與作爲, 可見「愛」不是掛在嘴巴上,而是要身體力行,做出榜樣。

「愛」開宗明義的第一道指示是「恆久忍耐」,愛心必須 要有耐心作後盾,沒有耐心哪來的愛心呢?「愛加倍」在通 霄地區長期經營,用最大的耐心來愛每一個生命!

其次是「恩慈」,也就是恩惠與慈愛,本協會要給人溫暖 與信任的感覺,不是略施小惠,而是發自內心真正的愛!

「愛」的第三類教導是禁止去做的事,這些事是我們常犯 的錯誤,包括:嫉妒、自誇、張狂、做見不得人的事、自私 自利、衝動易怒、指責毀謗他人、沒有公理正義......等。這 些都是人性的弱點,你我或多或少都有上述這些特質,因此 我們更要修煉自己對「愛」的堅持。

「愛」的積極作爲有包容、相信和盼望,若拿「包容」與

在至高之處榮耀歸與神, 在地上平安歸與他所喜悅的人 。



### 彩虹兒童會館:通霄鎮平元里平新一路 96 號 037-760765

**發行單位:**社團法人苗栗縣愛加倍社區關懷協會 **會址:**通霄鎮平元里南和路一段 102 號 037-760059

**松柏老人會館:**通霄鎮通西里和平路 30 號 037-750941

郵政劃撥帳號: 22536170

發行人:游惠茄理事長

官方網址:http://www.godloveyou.org.tw

「忍耐」來比較,包容比較正向,它是出自內心的關懷與接 納;而忍耐常帶來痛苦、勉強的感覺。人際關係之間總會有 摩擦,彼此磁場不對,因而衍生出對立的狀態,衝動的人馬 上對嗆起來,修養好的人忍氣吞聲、不與人計較,更高層次 則是「包容」對方,那是一種尊重與民主的素養,也是愛的 最高境界---「愛你的仇敵」!因爲我們相信「愛」能化解一 切的仇恨,這就是一個奇蹟!

今天,我要向大家宣告一個天大的「秘密」,那就是「愛」, 在「愛」裡沒有懼怕,因爲人際間只有關懷、互助,沒有猜 忌與汙衊;「愛」如同光和鹽一般,光能照亮周圍、鹽可調出 美味、「愛」要散播在生活週遭、讓它變成一種氛圍、一種文 化、一種習慣。愛加倍立基於「上帝的愛」,處處都有愛的見 證、天天都有愛的奇蹟!













# 得勝者課程之我見

烏眉國中 學生 郭利琦

升上國中後,課業壓力,人際關係,使我的情緒非常不 穩定。只是小事就讓我的情緒有如火山爆發,直到我開始接 觸「得勝課程之情緒管理」!

情緒管理課程開始的第一天,義工老師就說一個令我難 以忘懷的悲傷故事:「在阿拉斯加,有一對新婚夫妻,妻子生 下孩子便去世了,幸好有一隻聰明的狗會叼奶瓶餵小寶寶。 有一次,先生因遇大雪而晚歸,一進門,地上血跡斑斑,小 孩不見了,只見狗狗滿嘴是血,先生大怒二話不說就砍死了 狗。之後才找到小孩是平安的,旁邊有一頭被咬死的野狼 他這時才明白真相,但一切已太遲。如果先生有先冷靜思考, 悲劇或許不會發生。」

情緒管理十分重要,也許大家認爲情緒只是一種感覺 但如果不加強管理,後果將會令人後悔、傷心。

只要堅持這句話。記住這句話-「改變想法就可以改變心 情」!做個情緒管理高手!

## ~~ 中華基督教信義會遵道堂~~ 五十週年慶 感恩纪念活動 激請

時間:2011年1月15日(週六)下午三時三十分正

地點:在本堂舉行 設立五十週年慶感恩活動(愛加倍) 歡迎光臨!共同歡慶!(會後一人一菜 餐敘)